CALCITE   (MARMO) 

la C., è dopo il Quarzo, il minerale più diffuso sulla crosta terrestre è inoltre uno dei minerali più varianti quanto a forma. Cristallizza nel sistema trigonale del gruppo dimetrico. La sua formula chimica è CaCO3.

· ABITO: romboedrico 

· SFALDATURE: molto evidenti

· GEMINAZIONI: geminazione polisintetica lamellare con lamelle che s’incrociano formando diversi angoli

· COLORE: (al solo polarizzatore) incolore

· PLEOCROISMO: è di rilievo. Questo tipo di pleocroismo è tipico della calcite

·  INDICI(?): porto ad estinzione, metto il condensatore e vedo il colore che sarà del 1°ordineruoto di 45° antiorario e vedo il 2° colore, ruoto di 90° nel verso contrario e vedo il 3°colore.con la scala di Michel-Leuy vedo le posizioni.

 Dove c’è un aumento (o una diminuzione minore) ci sarà la ( di ritardi ( all’indice grande del minerale si somma  (  ng+(
 Dove c’è una diminuzione (o un aumento minore) ci sarà la differenza di ritardi ( all’indice piccolo del minerale si somma  (  np+(
· INDICI DI RIFRAZONE: i 2 indici di rifrazione li vedo con la linea di Becke. Abbassando il tavolino uno va verso il minerale, l’altro verso il balsamo. <balsamo, >balsamo

· RILIEVO: ( è un effetto ottico che deriva dalla differenza di indice del minerale e il mezzo in cui è contenuto)variabile durante la rotazione del tavolino

· POTERE BIRIFRATTIVO: il potere birifrattivo dipende dal pleocroismo. È alto

· COLORI D’INTERFERENZA: molto elevati, che vanno dai colori vanno dal bianco al grigio di alto ordine, passando cioè per ogni colore della scala M.-L.

· ESTIZIONE: parallela

· SEGNO OTTICO: (conoscopica) porto il minerale ad estinzione, metto l’ingrandimento max, metto a fuoco, condensatore, lente d’Amici e dovrei vedere un braccio. Inserisco il polarizzatore e risulta monoassico negativo
